

NEBRASKA

Minulý týden ze všech osad střední Nebrasky docházely neustále zprávy o veliké bouři, která a vichřici, podobající se tornadu, řádila nad celým dlouhým a širokým pruhem země v pondělí týdne — časné ráno — a přímo neuvěřitelnou zvěsilostí. Hospodářská stavení — až na obytná — byla na mnohých a mnohých místech úplně rozmetána, mnoho kusů dobytka bylo potlučeno, ovoce se stromů sraženo a obilí — zvláště korna — značně poškozeno. Velikou škodu utrpěly i zahrady, kde stromy byly vichřicí z kořenů vyvráceny. Stejně dělo se i v alejích. Telefonické a telegrafické spojení bylo místy úplně přerušeno, neboť dráty byly padajícími sloupky a stromy spřehrány. Podobné vichřice v celém postiženém kraji není prý pamětníků. Škoda všude velká a mezi těmi, kdož jí byli postiženi, jest i četná krajanů.

Frank A. Shotwell, jak se o známuje z Lincoln, vyslovil prý se, že nebraská delegace příštího roku bude prý rozhodně pro Tafta. Někteří z vynikajících politiků státních byli v ohledu tom dotazováni a tu prohlásili, že jim je dosud těžko naznačiti sentiment republikánské strany v Nebrascce. Určitěji vyslovil se pouze státní pokladník George, který řekl, že se Shotwellem, jenž je známým omázkým právníkem, úplně souhlasí. Lid je prý a Taftem úplně spokojen a proto doufá, že Nebraska bude pro něho úplně zajištěna. Reciprocity prý je v Nebrascce ani dost málo nepokojí. President je prý tu nyní daleko silnějším, než jak byl kdy před tím. La Follette dle jeho názoru dobrým kandidátem by nebyl, neboť je prý velice nejistým. William Huse-netter, předseda státního ústředního výboru a státní olejní inspektor, v ohledu tom se vyjádřil, že mu nelze docela nic říci k výrobě ani právníka Shotwella ani státního pokladníka. On sám mluvil prý s mnoha a mnoha osobami o příštích presidentských volbách a tu prý seznal, že sentiment lidu je jak pro Tafta tak i pro La Folletta.

Peter Mortensen z Ord vzdal se boje o uchránění místa ve státní železniční komisi proti W. J. Furseovi, který byl na uprázdněné místo ve zmíněné komisi dosazen bývalým guvernerem Shallenbergerem. Učinil tak po rozhodnutí nejvyššího státního soudu, který místo, o něž boj byl veden, přiznal Furseovi.

Paní Hinda Smithová, sestra státního tajemníka Waita, zemřela v minulých dnech v Nevada, Mo. Zesnulá byla vdovou a zůstavila po sobě tři syny a deera. Státní tajemník účastnil se jejího pohřbu.

Do rukou státního sekretáře Waita 150 korporací složilo povinné daně, které jsou splatné do 1. července. Nezaplátli ostatní do 20. září, budou pokutováni.

Výpomocný hajný Frank Williams a zvláštní deputy W. C. Grebe zatkl v minulých dnech H. L. Hoovera a D. B. Hoovera z Omahy v Sarpy Co. nedaleko La Platte pro nezákonné chytání ryb v Platte řece. Rybáři měli již 7 ryb, ze kterých jedna vážila 40 liber.

Guverner Aldrich, jenž si o dovolené v Ohio poněkud prodloužil, jsa návštěvou u svých rodičů a sestry, vrátil se ve středu odpoledne do Lincoln a ve čtvrtek ujal se zase vedení svého úřadu.

John L. Webster z Omahy, právní zástupce společnosti National Biscuit Co., ohlásil v minulých dnech státní komisi přes potraviny v Lincoln, že společnost podrobuje se rozsudku nejvyššího soudu, jenž nařizuje, by na každém balíku biscuitů byla označena i čistá váha. Vzorky, jak to hodlá společnost označovati, byly komisi ukázány.

Valu Rayneová jest prvním ženským pobudou, kterého policie na doba mnoha let zatkla dnes týden ráno na trati Rock Islandské dráhy v Lincoln ještě s pěti trampy mužskými. Zatčená ženatina se přiznala, že jako "hobo" prošla na nákladních vlacích už celé Spoj. Státy a Kanadu. Policiejí

náčelník Hungr propustil ji na svobodu, když mu slíbila, že okamžitě opustí Lincoln. Taky svému slibu dostala. Vyčítala nejbližší nákladní vlak a jela do Chicago.

V domku železničního konduktora pro North-western dráhu v Norfolk C. H. Bakera vypukl dnes týden oheň, při kterém na paní Bakerové ohněly šaty a ona sama byla dosti povážlivě popálena zvláště na hlavě. Přes velkou bolest, kterou trpěla, neztratila však přítomnost ducha, ale běžela ke gasolinovému stroji, kterým v činnost uvedla stříkačku a tou lila vodu do šlehačících plamenů ve stavení. Později byla v nanejvýš zbledovaném stavu dopravena do Omahy nemocnice.

Z Gothenburgu se sděluje, že tam dnes týden odpoledne do základů vyhořel elevator, náležející E. G. Westovi. Bylo v něm přes 10,000 bušů kornů. Vedle stojící cementárna byla ohněm rovněž zničena a dřevařská ohrada byla silně poškozena. Jen nadlidskému úsilí hasičů dlužno děkovati, že i tato poslední nebyla zničena úplně. Celková škoda odhaduje se na \$10,000, která však je kryta pojištěním.

Dnes týden odpoledne zaletěví jiskrouz kolem jedoucího parostroje zavinen byl v Kearney a sice v dřevařské a uhelné ohradě W. L. Sticklela oheň, jemuž za obět padl celý závod. Shořelo několik set tun tvrdého uhlí, které bylo do ohrady teprve před nedávem dodáno. Škoda je velká, ale je prý rovněž kryta pojištěním.

Jack Weatherby Johnson byl dne 10. června ustanoven lokálním agentem Missouri Pacific dráhy v Brock a večera týden od tam zmizel. Pohřešují se dva demantové prsteny v ceně \$875.00 a všechno staniční jmění dráhy.

Grace Rothwellová, 15letá nevládní deera Franka Sneathena, farmáře, usazeného v Hazel Dell townshipu v Pottawattamie Co., byla dnes týden nalezena na farmě Tommy Owense a Council Bluffs, kde se po několik dnů zdržovala s 22letým Haroldem Gannettem, jenž byl nečestně nedávno propuštěn z vojska ve Fort Omaha. Gannett pracoval jako dělník na farmě, sousedící s farmou divčina otec. Grace a Harold se do sebe zamilovali a tento dívkou konečně přemluvil k útěku. Grace poslechla a jedné noci pouze v nočním oděvu prešla z domova. Harold jí opatřil overalls a pak se mladí lidé několik dnů zdržovali v kupě sena, až konečně našli si opuštěnou barnu na farmě Owensové. Matka divčina požádala zatím policii všech okolních osad za pátrání po deeri, kterou lapiti podařilo se konečně policii v Council Bluffs. Harold je dosud na svobodě a soudí se, že se zdržuje někde mezi vřehy před jmenovaným městem. Bude-li dopaden, pak se mu bude zodpovídati ze zločinu únosu a svedení, pro které má vyhlídku na 20letý pobyt v káznici. Grace byla prozatím dopravena do nemocnice sv. Bernarda.

Farmář Alpha Graff, jenž žije severozápadně do Beatrice, o známuje, že mu pšenice letos vydala 40 bušů po akru. Je to dosud nejplazivější zpráva o pšenici z Gage County. Korna si stojí velmi dobře a bude-li do týdne přet, bude zcela zachráněna. Sklizeň bramborů a sena v okolí tom není pro stávající trvalá horka mnohoslibnou.

Frank Geiselman, majitel pozemků a prominentní obchodník z Kearney byl večera týden vešker smrtelně postřelen: Geiselman stál před strážním domem, když pojednou ze zadu byl střelen do hlavy. Sotva se otočil a ehtl se dáti na útěk, byl střelen podruhé, 8 největší náhomon došel do úřadovny dr. G. M. a E. Millsově, kde vyprávěl o celém příběhu. Paní Geiselmanová byla zatčena, poněvadž se přisouští, že ona to byla, která na svého muže střelila. Přítel ten způsobil v městě pochopitelně vzrušení. Proč se paní Geiselmanová šinu toho dopustila, se neví.

Již minule přinesli jsme zprávu, že mladý krajan Otto Kotouč, poslanec a jeden z nejlepších a nejznámějších členů naší státní zákonodárny, jest uchvázen o nominaci do úřadu univerzitního regenta na demokratickém

a populistickém lístku. Tentokrátě všem krajanům dobré a poctivé vůle připomínáme, by již nyní na všech stranách zahájili akci ve prospěch pana Kotouče, tak aby též nominaci měl zajištěnu již před primárkami. Učinili to, učiní to jen ve svém vlastním zájmu, neb v regentovi my Češi mohli bychom velmi mnoho získati. Nezapomínejme, že úspěch Kotoučův v pádu, že by nominaci dostal a byl zvolen, bude vlastně naším úspěchem, na který budeme moči býti hrdi. Místo univerzitního regenta je velice čestným úřadem a v našich rukách v osobě páne Kotoučově bylo by pro český lid velikým vyznamenáním. Spojme se proto a napůme všechny síly, bychom, ať už jsme republikáni, nebo demokrati, nebo populisté anebo socialisti, Kotouče do úřadu univerzitního regenta dostali. V Kotoučovi jeho posavadní prací dostaneme do úřadu toho mladého, bystrého, nanejvýš schopného a při tom inteligentního muže, který bude na svém místě a který všem nám bude ku etí. Kdo Kotouč je, ví každý z nás. A co Kotouč dovede, vědí i Američtí. Proto konejme vůdčí Kotoučovi svou povinnost. On pro nás vykoná už dosti. Nyní pak na nás, abychom pracovali a sice již nyní pracovali pro něho. Doufáme pak, že pro Kotouče pracovati bude nejen Humboldt a Richardson Co., ale každá česká osada a každý český okres po celém státu Nebraska. Nezapomínejte, že primárky připadají na den 15. srpna t. r. Necht pak není jediného českého voliče v celé Nebrascce, který by v den ten hlas svůj neodvedl Otovi Kotoučovi z Humboldt, Richardson Co.

Ve dnech 11. až 13. července budou se ve West Point konati dostihy. Za účelem tím west-pointští již nyní projíždějí krajem a dostihy ty oznamují. Tak v minulých dnech v automobilech projeli města Snyder, Dodge, Leigh, Stanton, Pilger, Wisner a Beemer.

Minulý týden ve čtvrtek byly v nákladní káče burlingtonské dráhy na nádraží v Seward nalezeny mrtvoly tři trampů mezi hromadou dříví, které se na jedoucího trampu sřítlo a tak je as usmrtilo. Dle koronerova náhledu inkvest se nekonal. Mrtvoly, jež nebyly stotožněny, pohřbeny byly na místním hřbitově.

Z Madison se sděluje, že se bývalý spolkový senátor William V. Allen bude ucházeti o nominaci distriktního soudce.

V Orleans zemřel ve čtvrtek Carl White následkem zranění, které utrpěl v Alma v pondělí při líře a mčém. White byl poraněn palestrou. Jakkoli byla mu poskytnuta všemožná pomoc, veškeré úsilí ukázalo se marným.

Charles Robbins, 28letý, a 15letá Fannie Gritzová, kteří v minulých dnech po vzájemné dohodě spolu uprchli z Auburn, byli konečně vypátráni v Randolph, Ia., kde byli i chyceni. Robbins byl zatčen a děvče bylo posláno nazpět rodičům.

Ve schůzi školního distriktu v Morrill bylo odhlasováno postavení vyšší školy. Shledalo se totiž, že počet žactva v distriktu tom je takový, že k vyšší škole úplně o pravňuje.

Výpomocný šerif a žalárník W. C. Condit a šerif Bauman byli z Fremont v minulých dnech obeláni do Lincoln před soudce Mungera, by se mu zodpovídali z nevěžnosti k soudu. Poskytovali prý spolkovému vězni L. Munsonovi veliké výhody před vězni ostatními. Munson nebyl prý vůbec ani uvážen, ale byl mu vykázan pokojk při vězení a v nynějších parných dnech bylo prý mu dovoleno zcela volně procházeti se venku. Obžalování se vymlouvali, že obědně Munsona neměli nižádných rozkazů a že za horka dle stávajícího obyčjeje je volno všem vězňům procházeti se po nádvoří.

ČESKO-AMERICKÁ MATICE ŠKOLSKÁ.

(Schůze 10. dne 17. června 1911.)

K Matiel se přihlásila a do jejího středu přijata byla škola: Výbor České Nedělní Školy v Milwaukee, Wis., která oznamuje plnou zprávu. Patronát "Zdruce, ul. Českých Spolků" v Iowa City,



Brawn and Brain

A pure Barley-Malt and Hop Brew is alike, refreshing and strengthening to the man at the forge and the man at the desk. Such a beer is

Gund's Peerless Beer

For many years it has daily grown in public favor because of the Gund natural process of brewing. Its inimitable flavor and remarkable tonic powers have much to do with its popularity. Order a case delivered today. Brewed and bottled only at the

John Gund Brewing Co. La Crosse, Wis.

W. C. Heyden, Mgr., Omaha, Neb. Phone Bell Douglas 2344 Auto A-3344 Carl Furth, Distributor, 716 South 16th St. Phone Bell Douglas 4534 Auto A-3344

Dobré pivo jest lék

Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru

FREMONT BRW'G CO. FREMONT, NEB.

Jest vařeno s nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučeno lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

pochopena českou Amerikou a hlavní zřetel bráti bude k tomu, by i citění pravé se v mládeži naš neztrácelo, by odchován byl dorost svobodomyšlný a tak nenechá si ujíti příležitost, kde Čechům našim škola schází, aby tam svým vlivem a přičiněním o školu svobodomyšlnou se nepostarala, třeba že v cestu si budou klásti značné překážky. — Další příspěvky laskavě zasílejte na tajemníka, který rovněž přijímá dotazy o přihlášky škol: B. O. Vašků, 316 E. 73. Str., New York.

Fr. Tomšů,

1450 So. 16. Str., Omaha. prodává ve velkém i malém BÍLOU I ŽITNOU MOUKU, OBILÍ, SENO A VŠEHO DRUHU KRMIVO. Devoz zdarma! Tel. Doug. 4872. 471f

Václav Kozák, roznický a uzonářský závod

910 Bancraft ulice, Omaha, Neb. Zásoby čerstvého masa, jakoi i velké výroby uzonářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijde te zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Doug. 4788.

FRANK YUN roznický a uzonářský obchod

v č. 2306 já. 16. ul., Omaha. Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Veškeré výrobky uzonářské též se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 3422.

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

Pravé importované pivo na šepu. PLEŠENKÉ a Měšťanského pivovaru v Písku v Čechách. Hubertův Muzický Svaz pivo. Pivo Anthonerův a světově známé Pausi siceho známého reputaci. Svaz pro časy náležá se na druhé podání. 400f